
 

 

 

A « European Minorities Festival 2020 in Čata, Slovakia: Strengthening 
Minority Rights in Europe » projektet az Európai Unió finanszírozta az  

„Európa a polgárokért” program keretében 

 

 

2. ág, 2.1 "Testvérváros-program" intézkedés 

 
 

Részvétel: a projekt lehetővé tette a találkozót 520 állampolgár részvételével, akik közül 86 Csabacsűd 
város/település (Magyarország), 88 Tokod város/település (Magyarország) és 346 Čata város/ település 
(Szlovákia). 
 
Helyszín/Dátumok: a találkozó helyszíne Čata, Szlovákia volt, 23/07/2020  és  26/07/2020 között. 
 
Részletes leírás: 
2020. július 23-án, csütörtökön találkozóra került sor, beszélgetés Csabacsűd, Tokod és Csata vezetősége a 
Romane Jíle  és a Sólyom Gyermekei polgári társulásaival. A többi résztvevőnek kirándulás volt biztosítva a közeli 
Visegrádra, amely a visegrádi négyek országainak és a projektpartnerek egységét és szolidaritását szimbolizálta. 
Az utazás a projekt erős ismerkedési mozzanataként is szolgált a résztvevők számára. Ezt követte ismét a vacsora, 
amely az ún. jégtörőt ( ice-breaker) szolgálta. 
 
2020. július 24-én, pénteken az önkéntességről és az Európai Ifjúsági Szolidaritási Testületről workshopokat 
tartottak, és kiállítást készítettek a projektben részt vevő falvak életéről, különös tekintettel a kisebbségeikre (amely 
fényképeket és tárgyakat is tartalmazott a hiányzó településekről): Csabacsűd (HU), Tokod (HU), Csata (SK), 
Homoródalmás (RU) és Tóthfalu (SRB) a kultúrház előcsarnokában. A kiállítás a fesztivál következő három napjában 
volt megtekinthető. Továbbá sor került az önkormányzatok polgármestereinek kerekasztal-beszélgetésére, 
amelynek fő témája a kisebbségek élete és jogaik voltak az egyes országokban. Legérzékenyebb témája a roma 
kisebbség volt, amelyről a Romane Jíle PT elnökétől kaptunk felvilágosítást, és amely főleg a magyar 
projektpartnereket kötötte le.  A beszélgetésbe bekapcsolódott  a Sólyom Gyermekei PT elnöke is, elemezve a roma 
és a magyar kisebbségek hazai / helyi viszonyait. Délután a kisebbségek kulturális programja volt - magyar énekesnő 
fellépése, a Romane Jíle együttes koncertje (a roma kisebbség kultúrájának bemutatása), amely este az ún. retro 
szórakozással tetőzött. 
2020. július 25-én, szombaton reggel a következőkre került sor: ifjúsági műhelyek, nemzetközi futball bajnokság 
Csabacsűd, Tokod és 2x Csata résztvevőkkel. A helyi lakosok a helyi specialitások főzésében versenyeztek. A 
rendezvény egy közös ünnepi ebéddel tetőzött, amely a polgármester és Nyitra megye  alelnökének beszédével volt 
egybekötve. Délután beszélgetés / a helyi ifjúság és Nyitra megye alelnökének párbeszédére került sor, amelyre a 
résztvevő önkormányzatok életéről készített kiállítás helyszínén került sor. Hivatalosan ki lett értékelve és kihirdetve 
a helyi lakosok főzési különlegességeinek versenye és a Csatán megrendezett nemzetközi labdarúgó bajnokság. 
Ezt követően a helyszínen rövid kulturális program következett, ahol a projektben képviselt kisebbségek mutatkoztak 
be (roma énekesnő fellépése, egy legendás magyar együttes felelevenítő koncertje). A kulturális program este népi 
mulatsággal tetőzött. 
 
2020. július 26-án, vasárnap reggel  Csabacsűd, Tokod falvak  és a csatai helyi roma kisebbség  specialitásainak 
főzésével folytatódott, amelyet a Romane Jíle PT mutatott be az ún. vasárnapi villásreggeli keretén belül. Ezt követte 
az ebéd, kulturális program egy fiatal pár – duett előadása formájában, az Elán Forever szlovák együttes fellépése, 
az előcsarnokban a résztvevők közös fotózása a projektben résztvevő falvak  életről szóló kiállítás előtt , vacsora és 
búcsú a vendégektől. A vacsorát egy magyar énekes kisebb koncertje kísérte, aki örökzöld nótákat énekelt. 
 
Az esemény szervezésében részt vettek: az önkormányzat munkatársai és képviselői , az óvoda és az általános 
iskola alkalmazottai, a TJ Mladosť - futballklub, a Vadászegyesület, a Csemadok és sok helyi önkéntes - elhivatott 
polgár Csatáról.  Az esemény során a jelenlévők hiányoltak  vendégeinket Homoródalmásról (RO) és Tóthfaluból 
(SRB), akik a járvány miatt nem tudtak részt venni, és előre elnézést kértek. Viszont távolról biztosították a kiállítás 
tartalmát a náluk élő kisebbségek életéről. 
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